作业32-平面向量线性运算和坐标运算(答案)

作业32-平面向量线性运算和坐标运算(答案)
班级___________                                               姓名__________

1. 平行四边形ABCD中，eq \o(AB,\s\up6(→))=(2,4), eq \o(AC,\s\up6(→))=(1,3), 则eq \o(BD,\s\up6(→)) = ( B )
   A. ( eq —2, eq —4)      B. ( eq —3, eq —5)      C. (3,5)      D. (2,4)

2. 已知A(7,1), B(1,4), 直线y =  EQ \f(1,2)ax与线段AB交于点C，且eq \o(AC,\s\up6(→))=2eq \o(CB,\s\up6(→)), 则a = ( A )
   A. 2         B.  eq \f(5,3)          C. 1          D.  eq \f(4,5)
3. 已知eq \o(a,\s\up6(→))=(1,2),eq \o(b,\s\up6(→))=( eq —2,3), 若meq \o(a,\s\up6(→)) eq —neq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→))+2eq \o(b,\s\up6(→))共线(其中m、n∈R且n≠0),则 eq \f(m,n) = (A )
   A.  eq — EQ \f(1,2)       B. 2           C.  EQ \f(1,2)         D.  eq —2

4. 设eq \o(a,\s\up6(→))=( EQ \f(1,3), tanα), eq \o(b,\s\up6(→))=(cosα,  eq \f(3,2)), 若eq \o(a,\s\up6(→))//eq \o(b,\s\up6(→))，则锐角α 的大小为( B )
   A.  eq  \f(π,12)          B.  eq \f(π,6)         C.  eq \f(π,4)         D.  eq \f(π,3) 
5. 下列命题正确的( C )

   A. eq \o(a,\s\up6(→))//eq \o(b,\s\up6(→)), eq \o(b,\s\up6(→))//eq \o(c,\s\up6(→)).则eq \o(a,\s\up6(→))//eq \o(c,\s\up6(→))
   B. 任意两个相等的非零向量的始点与中点是一个平行四边形的四个顶点

   C. 若eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))不共线，则eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))都是非零向量

   D. 有相同起点的两个非零向量不平行

6. 已知非零向量eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))满足：|eq \o(a,\s\up6(→))|>|eq \o(b,\s\up6(→))|. ①eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))反向；②|eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))| = |eq \o(a,\s\up6(→))| eq —|eq \o(b,\s\up6(→))|. 则有( C )

   A. ①可得出②                   B. ②可得出①    

C. ①可得出②,且②可得出①       D. ①不可得出②,且②也不可得出①
7. —
[image: image1]ABCD的三个顶点的坐标是A(m+n, mn), B(0,0), C(n eq —m, m+n)，则D的坐标是( D )

   A. (2m, 2n)      B. (2m,  eq —2n)      C. ( eq —2m, 2n)      D. (2n, 2m)

8. 向量eq \o(BA,\s\up6(→))=(4， eq —3)，向量eq \o(BC,\s\up6(→))[image: image2.png]


=(2， eq —4)，则△ABC的形状为( C )

A. 等腰非直角三[image: image3.png]


角形         B. 等边三角形

C. 直角非等腰三角形          D. 等腰直角三角形

9. (2011北京高考) 已知eq \o(a,\s\up6(→))=([image: image5.png]


, 1), eq \o(b,\s\up6(→))=(0, eq —1),eq \o(c,\s\up6(→))=(k, [image: image7.png]


). 若eq \o(a,\s\up6(→))

 eq —2eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(c,\s\up6(→))共线，则k =  1  .
10. O为坐标原点，A(3,1), B( eq —1,3), 若点C(x, y)满足eq \o(OC,\s\up6(→))=α eq \o(OA,\s\up6(→)) + β eq \o(OB,\s\up6(→))，其中α , β ∈ R, 且α+β=1, 则x,y满足    x+2y eq —5=0       .
11. eq \o(a,\s\up6(→))=(3,2), eq \o(b,\s\up6(→))=( eq —1,2), eq \o(c,\s\up6(→))=(4,1), 若(eq \o(a,\s\up6(→))+keq \o(c,\s\up6(→)))//(2eq \o(b,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(a,\s\up6(→)))，则k =   eq — eq \f(16,13)    .
12. 在ΔABC中，O是BC边的中点，过点O的直线分别交直线AB，AC于不同的两点M、N，若eq \o(AB,\s\up6(→)) = m eq \o(AM,\s\up6(→)), eq \o(AC,\s\up6(→)) = n eq \o(AN,\s\up6(→)), 求m+n的值.
答案： m + n = 2
13. 已知eq \o(OA,\s\up6(→)),eq \o(OB,\s\up6(→))为两个不共线的向量，且eq \o(AP,\s\up6(→)) = t eq \o(AB,\s\up6(→)), 其中t是实数, 

求证：eq \o(OP,\s\up6(→))=(1 eq —t)eq \o(OA,\s\up6(→))+t eq \o(OB,\s\up6(→)).

证：eq \o(OP,\s\up6(→))  eq — eq \o(OA,\s\up6(→)) = t (eq \o(OB,\s\up6(→))  eq — eq \o(OA,\s\up6(→)))  ⇒  eq \o(OP,\s\up6(→)) = eq \o(OA,\s\up6(→)) + t (eq \o(OB,\s\up6(→))  eq — eq \o(OA,\s\up6(→)))
    ∴  eq \o(OP,\s\up6(→)) = (1 eq —t) eq \o(OA,\s\up6(→)) + t eq \o(OB,\s\up6(→))
14. 梯形ABCD中，AB//CD, 且|DC| = 2|AB|, 点A(1,2), B(2,1), C(4,2), 求D的坐标.
答案： D(2,4)
15. 已知点O(0,0), A(1,2), B(4,5), 且eq \o(OP,\s\up6(→)) = eq \o(OA,\s\up6(→)) + t eq \o(AB,\s\up6(→)).

   (1) 求点P在第二象限时，实数t的取值范围；

   (2) 四边形OABP能否成为平行四边形？若能，求出t；若不能，请说明理由.

答案： (1)   t ∈ ( eq — EQ \f(2,3),  eq — EQ \f(1,3))

       (2)   不能
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